



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

10/07/2016

2016年主题: “基督, 教会之首” (歌罗西书1章18节)

亲爱的读者,

1. 主日学两百周年纪念的合时警言 主日学 — 光辉与没落

(摘自杜祥和牧师著作, 1980年三至四月份之《宗教改革旗帜》)

虽然我们大多数都是在主日学长大, 但是很少人知道这是两百多年前在英国设立的。格罗斯特“稳重可靠的公民”罗伯特·雷克斯 (Robert Raikes) 基于对少年人缺乏教育和圣经知识的关注, 于1790年发起了主日学运动。这个运动立刻被接受并赞颂, 在六年以内少年人数增加到20万名, 可见其受欢迎之程度。

我们大多数都珍惜主日学的美好回忆。我们永远记得最先带领我们步上救恩之道的全心服事的教师。很显然的, 神赐福这神话语的事工, 尤其是在小孩与青少年当中的。现今, 只要是忠诚教导生命之道的地方, 我们就见证了这个世界许多地方的持续增长。

具有讽刺意味的是, 主日学的诞生地英国, 在第二次世界大战结束之后, 这项运动就逐渐没落了。这反映了这个国家离弃了具有历史性的基督教信仰的社会福音而进入物质至上的社会主义。上教会变成毫无意义的形式。教会会员人数逐年下降, 由于缺乏援助, 数以百计的教会已经关闭了, 因此, 主日学的出席率也跟着剧降。

今天, 英国的主日学处于危急关头。大批的牧师、神父与神学家早已离弃了神的话语而转向“另一类福音”。他们已离弃了神而随从别神。他们已经成了“不能明白的牧人”(以赛亚书56:11)。

听听神的话语: “我因此必与你们争辩, 也必与你们的子孙争辩...岂有一国换了他的神吗? 其实这不是神! 但我的百姓将他们的荣耀换了那无益的神。诸天哪, 要因此惊奇, 极其恐慌, 甚为凄凉! 这是耶和华说的。因为我的百姓做了两件恶事, 就是离弃我这活水的泉源, 为自己凿出池子, 是破裂不能存水的池子。”(耶利米书2:9, 11-13)

所有的牧师与主日学老师都要注意。我们至今一直坚守着神永恒无误的话语。现今, 魔鬼诡计正从四面八方猛烈攻击神的话语。我们目睹越来越多的圣职人员已经屈服与妥协。但千万别让传开的不信影响我们的立场。要在真道上站立得稳! 弟兄们, 要做大丈夫! 让我们坚决持守神的话语并继续传扬, 以应付变化之风与不信。

“耶和华啊, 你的话安定在天, 直到永远...惟有主的道是永存的”
(诗篇119:89, 彼得前书1:25)

2. 致主日学老师 要鼓励, 不要处罚

(摘自杜祥和牧师著作, 1980年五至六月份之《宗教改革旗帜》)

“妈妈, 今天我不要去主日学。求您让我待在家里吧!” 伊恩泪眼汪汪地恳求。“为什么呢? 这两年来你一直都喜欢上主日学。”妈妈耐心地哄她的小儿子, 却徒劳无功。她不知该怎么办。伊恩一向都很期待主日学的到来。每个星期六晚上, 他会将圣经与主日学课本整理齐全, 为隔天做好准备。他总是快乐地等待主日学。

一连三个星期日, 伊恩都待在家里, 没到他所喜爱的主日学。但妈妈观察到他没有忽略他每日的读经与祷告。是什么令伊恩不想在主日和朋友在一起呢? 肯定有一些令他烦恼不安的事。妈妈继续耐心温柔地询问。

“伊恩, 到底是什么事? 或许妈妈能够帮你。告诉我好吗?” 最后, 经过妈妈亲切的恳求, 伊恩终于勉强地说出原因。

伊恩的例子是主日学老师在上课时采用学校的课堂纪律而不是合乎圣经的纪律的症状。在学校里，老师或许会恐吓、谴责、或惩罚。没有及时完成作业、上课时说话、不专心以及一些小孩过错都会被点名指责或者受到惩罚。在学校里那样的纠正行为是恰当而且必要的，虽然有时可能不大合理。许多小孩的幼小心灵往往被一些严厉狠心的教师的处分所创伤。

在校内，教师当然没有被他的处置行动影响（或多数不受影响），而可怜的孩子只好默默地忍受，内心所隐藏的深深创伤或许在多年以后才显露出来。但他没有其他的选择，在课堂上，教师有至高的权力。

主日学不是学校。它比学校更好。孩童来这里学习基督是谁，这不是粗野行为的地方而是安静的学习场所。老师在教学时必须耐心与宽容，这些都是圣灵所结的果子。一般学校的教学方法都不适用除非是合乎圣经准则。这些小孩需要富有爱心、耐心，必要时也能够以爱心严格地管教的教师。教导圣经的课堂是教导关于基督的地方，也是可以从老师的身上看到基督模样的地方。

有一天，门徒问耶稣：“天国里谁是最大的？耶稣便叫一个小孩子来，使他站在他们当中，说：我实在告诉你们，你们若不回转，变成小孩子的样式，断不得进天国。所以，凡自己谦卑像这小孩子的，他在天国里就是最大的。凡为我的名接待一个像这小孩子的，就是接待我。凡使这信我的一个小子跌倒的，倒不如把大磨石拴在这人的颈项上，沉在深海里。”（马太福音 18:1-6）。“耶稣说：让小孩子到我这里来，不要禁止他们；因为在天国的，正是这样的人。”（马太福音 19:14）。

主日学事工是个有喜乐且最有益的事工。它让主日学老师有一个绝好的机会引导小孩认识耶稣基督的救恩。我们的主为我们立下好榜样。他以温柔的双臂抱着他们，并为他们按手祷告赐福。我们身为祂的仆人，岂能不照做？这些宝贵的幼小生命已经委托给我们。我们已经播下福音的种子。我们岂能不以同情之水来浇灌和神的大爱来照耀他们？愿我们常常鼓励他们，且以爱心管教他们。

亲爱的读者与主日学老师必定感到高兴，因为藉着妈妈的爱心关怀以及主日学监督及时明智地采取行动，伊恩目前已经快乐地回到主日学。

资深牧师杜祥和牧师

属灵操练（七月份）

金句背诵

（雅各书 3:1）

我的弟兄们，不要多人作师傅，
因为晓得我们要受更重的判断。

（雅各书 3:2）

原来我们在许多事上都有过失；
若有人在话语上没有过失，
他就是完全人，也能勒住自己的全身。

读经运动

旧约圣经：耶利米书 4-8 章

每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：约书亚记第 20 至 24 章

十 诫 (11)

(接续 03/07)

我是说谎的人吗？ —

出埃及记 20:16；参考申命记 5:20

第八诫命 — “不可作假见证陷害人”

V. 信徒防卫说谎 — 马太福音 5:33-37: “说你们又听见有吩咐古人的话，说：『不可背誓，所起的誓总要向主谨守。』只是我告诉你们，什么誓都不可起。不可指著天起誓，因为天是神的座位；不可指著地起誓，因为地是他的脚凳；也不可指著耶路撒冷起誓，因为耶路撒冷是大君的京城；又不可指著你的头起誓，因为你不能使一根头发变黑变白了。你们的话，是，就说是；不是，就说不是；若再多说，就是出于那恶者（或作：就是从恶里出来的）。”

在主时代，人们说话带双重含义是很平常的事。除非以神的名起誓，不然就是打算说谎。只要对他们有益，他们随时可以食言。主必须纠正他们对神的真理的曲解。这段经文并不是完全反对许愿或宣誓。在某些情况下是有必要宣誓的，比如成为教会会员、结婚、国民服役、在法庭上等等。基督在马太福音这段经文主要是纠正当时滥起誓的情况。我们不可随意起誓然后背誓。信徒一定要谨守誓言。一切的誓言无论重要与否都要遵守。

待续 — 第 9 页

十 诫 (11)

(接续第 4 页)

准则是：你们的话是，就说是；不是，就说不是；“若再多说，就是出于那恶者”。邪恶的心所出之言皆为谎话。为了防止说谎，我们时时刻刻都要说实话。一旦说实话成了我们的第二本性，自然而然的，这本性就会使我们说实话。

一个成熟的基督徒不在于他对神的话语有多了解，而是他能控制他的言语。雅各书 3:1-2: “我的弟兄们，不要多人作师傅，因为晓得我们要受更重的判断。原来我们在许多事上都有过失；若有人在话语上没有过失，他就是完全人，也能勒住自己的全身”。

应用

出埃及记第 23 章阐述了这诫命的应用。出埃及记 23:1-3:

“不可随伙布散谣言；不可与恶人联手妄作见证。不可随众行恶；不可在争讼的事上随众偏行，作见证屈枉正直；也不可在此争讼的事上偏护穷人。”

这诫命的应用包括在私底下与公众面前的见证。无论在什么时刻，基督徒必须忠诚行事包括所言所写。否则，就是不讲信用，这是罪恶的。

- 完 -

主内郭全佑牧师

